

中華基督教會錦江紀念禮拜堂

11/09/2022

《永生花 vs 永生》

提摩太家在上主日舉行了一個外展活動 — 保鮮花玻璃瓶製作，這個活動有 27 人參與，當中有 11 位是新朋友。

保鮮花，又名不凋花或永生花。她們的價格雖然是比較昂貴一點，但是人們卻喜歡以她們取代鮮花作禮物或擺設，原因是因為鮮花會在幾天至兩星期內凋謝，而保鮮花/永生花卻可以擺放長達 3-5 年 (如保養妥當的情況下)。而保鮮花/永生花卻又比乾花水潤，不論質感和形態又與鮮花更相近。就是因為保鮮花/永生花的特徵，她的花之語為「永恆的愛」，她除了象徵著永恆的親情、愛情和友情，她卻象徵著不衰褪、不凋謝、永遠的意思。

可是，肉身的生命又豈會永不凋謝、永不衰敗？即做保鮮花和永生花是經過加工處理，但她們的「生命」也是延續了 3-5 年不等，而且她其實是很脆弱的，一不小心，也會弄壞她們，甚至折斷的。在歷世歷代，古今中外，也有不少人窮一生，並傾家蕩產的追求長生不老、永遠不死。可是，他們的結局都難逃死亡的毒鈎。因為世人都犯了罪，不能擺脫罪這個刑罰 (林前 15:56，羅 6:23)。

但主耶穌卻叫我們可以藉著祂得著永生，而這永生是叫人更豐盛(約壹 5:11-12、約 10:10)。這永生跟永生花的永生實在很不同。永生花的永生，只是保鮮，卻不是再有成長的餘地，也只會步向摧殘，而不能有豐盛的生命。然而，主應該不單祂替我們付了罪的工價及債務，並給予我們豐盛的生命。而這豐盛的生命要素，就清清楚楚在詩篇第一章和新約眾多的經文提醒著我們：就是要在基督裡緊緊連於祂，並把主的價值觀取代我們的價值觀，並切切實實地活出來。我們就能在信主一刻即時有著豐盛的永生！弟兄姊妹，我們的生命有多豐盛，就是取決於我們有多連於主基督。

主僕黃智敏